

# В небе ночные ведьмы

В. ГОРЕЛОВА, зав. яковлевской поселенческой библиотекой  
Н. НЕСТЕРОВА, гл. библиотекарь

Патриотическое воспитание подрастающего поколения и молодёжи – актуальная проблема в условиях современной России. Чувство любви к Родине – это одно из самых сильных чувств, без него человек ущербен, не ощущает своих корней. А почувствует ли он привязанность к родной земле или отдалится от неё, это уже зависит от обстоятельств жизни и воспитания. Поэтому важно, чтобы будущее поколение чувствовало личную ответственность за родную землю и её будущее.

В своей работе яковлевская библиотека уделяет большое внимание героико-патриотическому воспитанию подрастающего поколения и реализует целевую творческую программу по патриотическому воспитанию «Этой силе имя есть – Россия!». В связи с этим состоялось уже немалое количество мероприятий.

А в преддверии празднования Международного женского дня яковлевская библиотека пригласила старшеклассников в литературно-музыкальную гостиную «Девчонки поры огневой», посвящённую подвигу женщин-лётчиц во время Великой Отечественной войны. Эти женщины наравне с мужчинами добывали победу.

«Женщина» и «жизнь» – слова-синонимы, «женщина» и «убийство» – противоестественное словосочетание. Но тогда, в далёком 1941-м, женщина стала солдатом и наравне с мужчинами воевала, защищая

жизнь. Это была жестокая необходимость, перед которой женщины поставила война. Убивая врага, поднявшего меч на её дом, детей, семью, женщина убивала войну.

За годы Великой Отечественной войны в различных родах войск на фронте служили свыше 800 тысяч женщин. Большинство из них – совсем юные, только-только окончившие школу или институт. Жизнь раскололась на «до» и «после», и для многих из них границей стала ночь выпускного бала 22 июня 1941 года.

На мероприятии перед присутствующими предстали судьбы, жизни, искорёженные войной, потерей близких, утратой здоровья, женским одиночеством, невыносимой памятью военных лет. Бедущие гостииной рассказали ребятам о легендарном 46-м Гвардейском бомбардировочном авиационном полке, состоящем исключительно из женщин от 17 до 23 лет, который немцы прозвали «ночными ведьмами», утверждая, что это бандитки, выпущенные из тюрем.

И если они были ведьмами, то их «помелом» был самолёт-биплан ПО-2. Его главное преимущество было в том, что он мог снижаться до 30 метров и бросать бомбы очень метко.

Отважные лётчицы участвовали в операциях по освобождению Северного Кавказа, Крымского полуострова, Севастополя, Могилёва, Белостока, Варшавы, Гданьска. За особые отличия в боях по прорыву мощной оборонительной полосы «Голубая линия» (на Таманском полуострове) полк получил почётное наиме-



нование «Таманский».

5 мая 1945 года окончился боевой путь полка. Погибли, были сбиты и сгорели за время войны 32 девушки. 25 лётчиц полка удостоены звания Героев Советского Союза.

Ребята с большим интересом смотрели презентацию о подвигах лётчиц. Н.Ф. Кравцова прожила долгую жизнь. Она была членом Союза писателей России, написала книги о ночных лётчицах – «От заката до рассвета», «Из-за парты – на войну», «В ночном небе». Награждена Орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Великой Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, орденом Красной Звезды; медалями «За оборону Кавказа», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и о других.

Жестокая правда о геромизме и мужестве «ночных ласточек» на войне никого из присутствующих не оставила равнодушным...

На мероприятие была приглашена депутат поселкового собрания городского поселения «Посёлок Яковлево», прекрасная женщина, бывший директор школы, Валентина Ивановна Шулякова, которая поздравила собравшихся девушек с праздником 8 Марта. Прозвучали стихотворения Ю. Друниной, М. Джалиля, Л. Татьяничевой, М. Исаковского, О. Берггольц, С. Гудзенко.

Никогда в истории человечества столько женщин не участвовало в войне. Обязанность молодых – хранить о них вечную память.